



**Данное издание оцифровано  
в Воронежской областной  
универсальной научной библиотеке  
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00  
Суббота, воскресенье 12.00-20.00  
Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>  
<http://vk.com/vounb>  
e-mail: [vounb@mail.ru](mailto:vounb@mail.ru)  
+7 (473) 255-05-91



## • МОЛОДЕЖЬ И ЕЕ НАСТАВНИКИ

В ПАРТКОМ вошел невсомненный, темноволосый мужчина — инженер отдела сбыта завода Иван Митрофанович Рудин. В его лице меня всегда находилось излучение любовного прищуром, созрелое, почтенное, которое было у каждого, имеющего дела с тонкими приборами. Он — большой радиолюбитель. Несколько лет возглавляет заводской клуб юных радиотехников, а с год назад взял работу в детскую клуб радиолюбителей. Рудин с доволен видом сказал:

— Саша Болдырев вернулся...

# САША ВЕРНУЛСЯ

РАСКАЗ ЗАМЕСТИТЕЛЯ СЕКРЕТАРЯ ПАРТКОМА ЗАВОДА ИМЕНИ КАЛИНИНА П. Г. ПРОВОТОРОВА

История этого мальчика мне известна. Иван Митрофанович в свое время увлек его, как и многих других юношеских его сына-восьмиклассника Вити, возможностью замалечь эфиром. Саша охотно слушал рассказы об электротехнике, возился с проводами и деталями. После того, как детская группа представила на заводскую конференцию свои работы, ей присвоили официальное название «клуб», выделили помещение. Но узнал, что это темный, мрачный подвал, кое-кто привык.

Хотите быстрее спрашивать вопрос? — поинтересовался Иван Митрофанович у ребят.

— Конечно, хотим.

— Тогда не будем ждать, когда к нам придут ремонтники, кое-что сможем сделать и сами.

Когда уже застучали зубила по железобетону, вдруг спохватились:

— Саша Болдырев нет.

Не пришел он и на следующий день. Иван Митрофанович потерял огорчения. Мне его состояние было понятно. Потом в 14—16 лет делают первые самостоятельные шаги. Источником познания для них являются не только школа, но прежде всего семья, в которой живут трудные испытания. Рамент помещение клуба и сказывалась с этим черновая работа Болдырева для Саша первым испытанием.

Учебный класс для ребят отремонтирован. Теперь дважды в неделю по вечерам там зажигается свет. Идут занятия. Вскоре Сергей Юриков уже сам вычертил скамью, добровольно помогая детям. Уже в конце Оголовько готовы паскаль и выясняют, в каких условиях учили гимназии частоты.

Саша Болдырев, конечно, узял, что пакет учили товариши, и не выдержал, позвонил в кладбище.

работ в их семье, окружеными, действуют терпеливо и настойчиво.

Как-то вечером решил зайти в опорный пункт охраны общественного порядка, работу которого возглавляет наша партийная организация. Уже при подходе к дому № 8 увидел группу людей с красными повязками и рукали с удовлетворением отметил: наши.

На месте обстоявшихся наций доносились четкий голос старшего инспектора милиции Марии Павловны Застrophной. Прислушалась: беседу о социалистической законности с подростками приводят.

— План Грантова, — как хорошо, что я нашла, — что окончила Застrophную. — Скажу ребятам, чтобы не расходились. Надо им помочь и сажайтесь.

Когда уже застучали зубила по железобетону, вдруг спохватились:

— Саша Болдырев нет.

Понималась, какую помощь хотели бы они получить от завода.

— Футбольное поле нужно, — разразилась сразу несколько голосов.

— С удовольствием поможем вам настроить, но условий в микрорайоне для игры в футбол нет.

— Тогда тир...

Понималась, насколько необычен этот разговор. Предвидя, что обворовывание тира займет много времени, мысленно перебрал все возможные варианты решения вопроса. Остановился на идеи пока размещения тира в небольшом сарае, симметричном, с пристройкой к заводскому зданию, чтобы не удалять его из города для подготовки и поддержания машинно-тракторного парка в технически исправном состоянии. Требуются

подробные планы и сметы.

— Тир будет, только у меня одно условие есть: нужно построить 150 домиков для птиц, — и шутливо добавил, — чтобы они селились не в соседней

Бригаде дали.

Александр Яковлевич, видя, что с его мнением в коллективе считаются, перестал замыкаться в кругу личных интересов.

Вступили в народный движение.

Не раз говорил Болдырев с красной помадой на руках:

Чем выше ответственность каждого жителя микрорайона за наследие высокой культуры быта и общественного порядка, тем выше становится неавтоматически. Оно вырабатывается в процессе участия в общественных мероприятиях.

С помощью народной дружиньи совет опорного пункта выявил неблагополучные семьи, лишенные пристанищ, к плавающим, трудных подростков в микрорайоне, завели на каждую категорию специальный картотеку. Всем с наименованием, с информацией индивидуальной работы. На каждого оставившегося у нас теперь есть свой Рейтинг.

— Рейтинг есть, но нужно не только в узком смысле, — сказал Болдырев.

Рассказ П. Г. ПРОВОТОРОВА записала А. ШИЛОВА.

Фото Ю. Поплавского.

Саша Болдырев, конечно, узял, что пакет учили товариши, и не выдержал, позвонил в кладбище.

Лидия Попова работает про-

дактором в Верхнехавском уни-

верситете. Покупает постоин-

но благодарят ее за культурное обслуживание.

На снимке: Лидия Попова.

Фото Н. Крутских.

◆ ХОТИТЬ ПИСЬМО НЕ ОПУБЛИКОВАНО

УВОЛЕНЫ С РАБОТЫ

Читатели «Коммуны» Л. Еки-

мова и С. Васильев, проживающие в Болграде, на улице Космонавтов, в домах № 14 и № 22, в своих письмах жаловались на недоступность телевизионной антенны, коллективного пользования и неподключение телевизора к наружной антенне. Их недовольство обращениями за помощью в телевещании остались без внимания.

Для проверки фактов и при-

ятия мер, письма были на-

правлены в областной телеви-

зодательный центр и в телеви-

зодательный технический отде-

лово объединения. В. Гункин

сообщила, что за допущенную

ошибку в ремонте антennы ра-

диомеханик А. Ульянин уволен

с работы. Такая же участь по-

стигла радиомеханика В. Эозин-

кова за волокуту в подключении

телефизора С. Васильеву к на-

ружной антенне.

В настоящее время антenna

коллективного пользования от-

ремонтирована и произведено

подключение.

С. Васильев

# Газета в редакции

КАК МЫ ЖИВЕМ · КАШИ РАДОСТИ · ЧТО НАС ВОЛНУЕТ

• По месту жительства

## на улице трудовой

Построенные санатории жителей улицы Трудовой, уже третий год, в летнее время успешно работают наши агитшоузы. Здесь вечерами собираются жители и прилегающих улиц. Центральный район КПСС г. Воронежа определил эту агитшоузу как центр массово-политической работы большого микрорайона № 9. В качестве головной утверждена партпрограмма треста «ЮгоТрансстрой».

В новом нынешнем году по решению парторганизации комитета треста агитшоузу была реконструирована. Строительно-монтажный поезд № 533 обеспечил необходимые материалы и выделил плотника и маляров для жителей улицы А. Сухорукова, Е. Харова, И. Сафонова, А. Коновалова, Б. Сурина и других.

В течение года здесь были установлены новые скамьи на 120 мест и павильон огорода.

Сокращение санатория на 120 мест

и павильон огорода.

Благодаря работе агитшоузов, похоронки

обрали новую жизнь.

Районный партийный комитет выделил лекции для проведения бесед и лекций в Дворце культуры имени Карла Маркса организует демонстрационно-художественные кинофильмы. За последние два месяца жители улицы Трудовой и прилегающих к ней улиц прослушали более 100 лекций по международным вопросам, беседы о личных желудочно-кишечных заболеваниях, по гражданской обороны, социальному законодательству, о благоустройстве города и микрорайона, просмотрели семь кинофильмов.

Побывав на них несколько дней назад агит-

автобусом района партии. В его составе работали стилисты спасателей, юристы, врачи и юридическая консультация. Был также и книжный кинок.

С обстоятельством докладом о деле Коммунистической партии развитии советского общества выступил первый секретарь района КПСС Т. А. Краснов. Председатель райисполкома П. М. Братченко сделал доклад о социально-экономическом развитии района. Он рассказал также о благоустройстве наших улиц и ответах на многочисленные вопросы о работе торговых организаций, городского транспорта, а также о работе различных социальных учреждений.

По окончании встречи с руководителями района силами Дворца культуры имени Карла Маркса был дан концерт.

Опыт работы агитшоузов показывает, что ни телевидение, ни радио, ни самое общее использование некоторой скромности не смогут заменить живого слова агитатора, непосредственно и постоянно на практике объясняющего советским работникам и населению.

Сожалению, чтобы подвести кинопередачу, необходимо упрашивать владельцев частных автомашин. А ведь есть автомобили в закрепленных за нашей улицей партийных организациях узловый и воронежской дистанции связи. Есть она и в тресте «ЮгоТрансстрой».

Нам кажется, что партийные организации, закрепленные за отдельными улицами микрорайона, должны возродить работу своих политинформаторов по месту жительства и привлечь их на своих участках систематически и целесообразно. Часто практиковать встречи с партийным, советским и хозяйственным руководителями с населением по месту жительства, — это просто счастливая случайность. Неуприменимые по светодиодам, ни дорожными знаками автомобилистами стремительно мчатся через этот перекресток, а в это время ребяташки переходят улицу. Но дети есть дети. Одни жаждут, когда водитель остановится, другие — перебегают дорогу перед быстро движущимися транспортом. Здесь очевидно, надо установить светофоры и одностороннее движение.

А. ВОЛЬМАН,  
член совета агитгруппы,  
зам. председателя уличного комитета;  
А. МОИСЕЕВ,  
председатель комитета  
улицы Трудовой.

№ 11 г. Воронежа. В трудную для него минуту ему на помощь пришла вся коллекция учителя. Особенно большую, поистине отеческую, заботу проявил директор ГПУ № 11 Н. Огарков.

Е. ПАРИНОВА (Воронеж). Мой сын плохо учился. Когда я решила отправить его в Английскую специальную школу, после окончания пятых классов он заявил, что хочет учиться в магазине скота за покупками, и пол летом.

Е. ГРЕБЕЦЕВА (кухар Птицефабрики № 2). Мой сын учился в ГПУ № 11.

## ОБРАЗЦОВЫЙ ДЕТСАД

А. КАМЫШАНОВА (село Толчево Бугровского района). С каждым годом горюет наша село. Однослойные дома, в которых имеются все удобства. Многие жители имеют

П. РОММ (Воронеж). В мастерской № 32 фабрики по ремонту обуви сапожник работает П. Константин. Заказы он выполняет в срок, аккуратно и качественно, всегда, везде идет с посетителями.

О. ЛЕТНИКОВА (Воронеж). Я — пенсионерка, часто болею. Но общемой счастья не чувствую. Ко мне часто приходит молодые девчата Галина Гостева и Вера Коненко. Они и врачи и забота, и магазин скота за покупками, и пол летом.

С. СИДОРЧЕНКО (Воронеж). Особенное признательство проявляют к нам работники ГПУ № 11. Огарков.

А. ВОЛЬМАН,

председатель комитета улицы Трудовой.

Глубокое удовлетворение получили мы, ветераны дошкольного воспитания г. Воронежа, когда нас — ясли-сад № 74 механического завода.

Размещается он в трех больших корпусах, которые утопают в зелени. Здесь много индивидуальных кабинетов, кулинарных, библиотек, музыкальных, белых кабинетов, рабочих.

Работает молодой фруктовый сад, ухоженный и плодоносный.

Гордостью колхоза является прятавшаяся за деревьями изгородь из цветущих аллеи Ленина.

Тенистая дорожка ведет к большому бассейну с пропиткой, подогреваемой водой, окаймленному плащущими ивами.

В помещении детского сада — идеальный порядок, чистота и чистота. Во всем — высокий уровень культуры быта, высокий уровень гигиены, оборудование и современное. Их дают знать. Все они связаны телефонной сетью с кабинетами заместителя и методистами. Помощью и руководством в рабо-

те воспитателей служат два методистских кабинета. Они оборудованы удобными, современными шкафами, наполненными богатыми кабинетами, изготавливаемыми воспитателями. Руководство каждого кабинета методистом.

Большую работу выполняют медицинский персонал, внимательно и заботливо следят за здоровьем и развитием детей.

Много внимания уделяется механическому салу, где состоят котельная и другие смеси, имеет погрузка и разгрузка металломолотов, краны.

Есть здесь и чистота, которую не может быть и лучше.

Ясли-сад № 74 служит лучшим примером для подражания для всех дошкольных учреждений города и области.

А. ПУШКЕВА, В. САВЕЛЬЕВА и другие.

СОДРУЖЕСТВО СССР  
С ЗАРУБЕЖНЫМИ СТРАНАМИ

## КРЕПНУТ ЭКОНОМИЧЕСКИЕ СВЯЗИ

Коммунисты состоят в ко-

манде молодых национальных государств, много со-

вместных проблем. В боль-

шинстве этих государств эко-

номика тяготеет на месте. По-

данным ООН, свыше 800 мил-

лионов человек в Азии, Афри-

ке и Латинской Америке прояв-

ляют в нищете, их уделом яв-

ляется недоседание, безработи-

ца, изнурительный труд.

Империализм пребывает в

различных формах исклю-

чительства, пытаясь защищать

свои интересы против любых про-

тивников, национализации, ока-

зывают все возрастающую по-

мощь, с помощью которых

создаются монополии, на-

зывающие свои кабальные ус-

ловия при заключении торго-

вых сделок и предоставление

финансовой помощи.

Насаждается «тихая» форма

имperialизма.

Суть в

том, что развивающиеся стра-

ны дозволяют создавать

линейные отдельные звенья тех-

нологического цикла, главные

компоненты которого находятся

в США, Западной Европе или

в Японии. Это позволяет

империалистическим монополиям держать под контролем

хозяйственную жизнь молодых

государств, обрекать их на

подчинение империалистическому

центру, на подчинение импе-

риалистической администра-

ции, на подчинение импери-

алистической администра-

ции, на подчинение импери-

